
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Състезание по компютърни мрежи – за първи път в България 
 

Участваха над 300 ученици от цялата страна 
 
 
14 юни 2005 г., София. Победителят в първото национално състезание по компютърни 
мрежи за ученици е Николай Папунов от Велико Търново, който е ученик в 11 клас на 
Професионалната гимназия по електротехника и електроника „М. В. Ломоносов” в Горна 
Оряховица. На второ място се класира Виктор Томов от 10 клас на Технологично 
училище „Електронни системи” в София, а на трето е Мартин Младенов от 12 клас на 
СОУ за европейски езици „Св. Константин-Кирил Философ” в Русе.  
 
Състезанието се организира от Министерството на образованието и науката, Агенцията 
за развитие на съобщенията и на информационните и комуникационните технологии и 
Cisco Systems България. Задачите за теоретичния тест и практическия казус бяха 
подготвени от специалисти от Факултета по математика и информатика на СУ ”Св. 
Климент Охридски” (ФМИ), където се проведоха и двата кръга на състезанието на 11 и 
12 юни. Домакините от ФМИ създадоха чудесни условия за състезанието, а дълго след 
награждаването учениците разискваха с авторите на теста верните отговори. По 
стриктност и точност проверката на знанията на учениците може да се сравни с 
кандидатстудентска кампания, като за дисциплината се следеше строго от квесторите и 
проверяващите от ФМИ. 

 
„Идеята за провеждане на състезание по компютърни мрежи много ни допадна. Във 
века на Интернет и комуникациите на България са й необходими все повече и повече 
млади хора със знания в тази област”, изтъкна Орлин Кузов, директор на Агенцията за 
развитие на съобщенията и ИКТ към Министерството на транспорта и съобщенията. 
 
„Организаторите и участниците се надяват с тази първа стъпка в  
демонстрирането на знанията по компютърни мрежи България да може да излъчи 
състезатели за европейски и световни финали. Такива ще има през 2007 г. в Япония 
в рамките на състезанието Worldskills”, сподели Драгостина Грънчарова.  

 
След регистрация за състезанието всички участници получиха достъп до учебни 
материали в Интернет, които са разработени в рамките на програмата на Cisco 
Мрежовата академия. В началото на 2005 г. всички учители бяха информирани за 
състезанието чрез регионалните инспекторати. В края на април беше осъществена и 
амбициозна обиколка на 15 града от мениджъра за академичната програма на Cisco 
Systems Драгостина Грънчарова, която направи презентации за програмата за обучение 
по мрежи на Cisco в 47 училища и насърчи учениците да се явят на първото състезание 
в България в тази област.  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
„За състезанието се регистрираха 313 момичета и момчета. Това е своебразен 
рекорд по отношение на проявения интерес от страна на учениците. Досега дори за 
утвърдили се, традиционни дисциплини се регистрират средно около 100 
участници”, подчерта Силвия Кънчева, експерт в Министерството на образованието и 
науката. 
 
За участие бяха допуснати всички ученици от VIII до XIII клас. Учениците се 
съревноваваха в София на 11 и 12 юни 2005 г., в два състезателни дни. През първия 
ден те положиха тест от над 40 въпроса за час и половина, а през втория решиха 
конкретен практически казус в малка мрежа. Паралелно, по време на втория 
състезателен ден, бяха проведени лекции от водещи специалисти по компютърни 
мрежи от Техническия университет в София, от Cisco Systems България и от 
“Телелинк”. 

 
Победителите, техните учители и училища получиха множество награди. Състезанието 
привлече вниманието не само на технологични компании, но и на представители на 
други сектори. Банка ДСК се включи с награди - ДСК ТИЙН карти за победителите,  с 
които те могат да получават пари от родителите си, стипендия и издръжка, както и да 
теглят джобните си пари, а “Нестле България” осигури сладки изненади за участниците. 
Според мястото в класирането наградите на фирмите от ИТ бранша бяха продукти на 
Linksys от “Комелсофт” и високоскоростен достъп до Интернет за една година от БТК. 
Предвидени бяха и много рекламни подаръци като тениски, раници и чанти. 
 
За Cisco Systems  
Cisco Systems, Inc. (NASDAQ: CSCO) е световният лидер в мрежовото оборудване за Интернет. Компанията 
е създала световна програма за обучение по мрежи, по която в България се обучават над 2500 курсисти в 
над 100 образователни институции.  
Тази глобална програма осигурява на над 400 хиляди ученици и студенти по света знания в областта на 
информационните технологии и умения, необходими за проектиране, изграждане и поддръжка на 
компютърни мрежи.  
 
За контакти с медиите: Людмила Диманина, Cisco Systems България, тел. 9375928, ldimanin@cisco.com 

 
 
 


